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Δήλωση του Συνοδικού Τμήματος για τις σχέσεις της
Εκκλησίας με την Κοινωνία και τα ΜΜΕ εξαιτίας των
διώξεων των οικιστών της Λαύρας των Σπηλαίων του
Κιέβου  

  

Στις 6 Ιουλίου 2023 δημοσιεύθηκε δήλωση του Συνοδικού Τμήματος Σχέσεων της Εκκλησίας με
την Κοινωνία και τα ΜΜΕ του Πατριαρχείου Μόσχας. 

Στις 30 Ιουνίου 2023 το υπουργείο Πολιτισμού και Πληροφοριακής Πολιτικής απέστειλε στη
Λαύρα των Σπηλαίων του Κιέβου προειδοποιητική επιστολή για το ότι το εθνικό πάρκο «Λαύρα των
Σπηλαίων του Κιέβου» έλαβε απόφαση «περί απαγορεύσεως της προσβάσεως των μοναχών της
μονής» σε πέντε κτήρια της Λαύρας (τα υπ’ αριθμ. 45, 54, 57, 69, 71). Στο έγγραφο επίσης
περιέχεται η απαίτηση να εκκενώσουν αυτούς τους χώρους και να παραδώσουν τα κλειδιά στη
διεύθυνση του πάρκου. Σύμφωνα με την επιστολή, «σε περίπτωση αρνήσεως της μονής να
παραδώσει τα κλειδιά από τα κτήρια και τους χώρους τους… οι κλειδαριές θα αντικατασταθούν,



ενώ τα κτήρια (και οι εγκαταστάσεις) θα σφραγισθούν». Από τις 4 Ιουλίου η ουκρανική κυβέρνηση
καταβάλλει προσπάθειες να εφαρμόσει τις ως άνω παράνομες αποφάσεις, στις οποίες αντιδρούν
ειρηνικά παρεμποδίζοντάς τις οι συγκεντρωμένοι στον χώρο της Λαύρας θρησκευόμενοι, έναντι
των οποίων ασκείται αδικαιολόγητη βία. 

Εξαιτίας των ως άνω το Συνοδικό Τμήμα Σχέσεων της Εκκλησίας με την Κοινωνία και τα ΜΜΕ του
Πατριαρχείου Μόσχας θεωρεί απαραίτητο να δηλώσει τα εξής: 

Οι ουκρανικές Αρχές, συμπεριλαμβανομένων της ηγεσίας του υπουργείου Πολιτισμού της
Ουκρανίας, συνεχίζουν τις διώξεις κατά της Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας συνολικά και των
οικιστών της Λαύρας των Σπηλαίων του Κιέβου ειδικότερα, καταπατώντας ωμά τα κοινώς
αναγνωρισμένα δικαιώματα των θρησκευομένων και των θρησκευτικών οργανισμών. 

Έχοντας ως γνώμονα αποκλειστικά πολιτικούς λόγους, η ουκρανική κυβέρνηση με επινοημένο
πρόσχημα ξεκίνησε ουσιαστικά τη διάλυση της Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας, γεγονός, που
προβλέπει τη στέρηση των ιδιαιτέρως τιμωμένων ιερών σεβασμάτων της, στα οποία
συγκαταλέγεται η Λαύρα των Σπηλαίων του Κιέβου. 

Οι διώξεις κατά της Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας έχουν ως απώτερο σκοπό να ξαναγραφτεί
η ιστορία του ουκρανικού λαού, να στερηθούν οι κάτοικοι της Ουκρανίας την ταυτότητά τους, που
συνδέεται με το ένα για όλους τους λαούς της ιστορικής Γης των Ρως Βάπτισμα από τον Πρίγκιπα
Βλαδίμηρο. Η κυβέρνηση της Ουκρανίας αντιμετωπίζει την Ουκρανική Ορθόδοξη Εκκλησία ως
εχθρό, υποστηρίζοντας ταυτόχρονα την ιδρυθείσα από το κράτος σχισματική κοινότητα και
ενθαρρύνοντάς την σε πράξεις βίας. 

Η απόφαση του υπουργείου Πολιτισμού της Ουκρανίας να απαγορεύσει στους μοναχούς την
πρόσβαση σε σειρά κτηρίων της Λαύρας των Σπηλαίων του Κιέβου, αποτελεί άλλη μια πράξη
διωγμού έναντι της Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας, η οποία συγκρίνεται με την
αντιθρησκευτική καταστολή των δεκαετιών 1920-1930. 

Η κραυγαλέα αυθαιρεσία και η τρομοκρατία έναντι της Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας
διαπράττεται υπό την ανοχή των διεθνών οργανισμών προστασίας ανθρωπίνων δικαιωμάτων, οι
οποίοι έμπρακτα αγνοούν τις ολοφάνερες παραβιάσεις των θρησκευτικών δικαιωμάτων
εκατομμυρίων θρησκευομένων. Ταυτόχρονα με την πίεση στη Λαύρα των Σπηλαίων του Κιέβου
εμφανίζονται πληροφορίες, που προκαλούν βαθιά ανησυχία για σχέδια μεταφοράς στο εξωτερικό
των τιμωμένων ιερών κειμηλίων της μονής. 



 Η Ρωσική Ορθόδοξη Εκκλησία για άλλη μια φορά αποτείνεται στη διεθνή κοινότητα με την έκκληση
να δώσει προσοχή στις διώξεις κατά της Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας, οι οποίες πρέπει να
τερματισθούν χωρίς καθυστέρηση. Καλούμε να διενεργηθεί μια ανεξάρτητη διεθνής έρευνα
εξαιτίας της παρατεινόμενης πολιτικής εξαφάνισης της Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας. 

   

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/90507/
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